
Súmula da ata da reunião do Conselho Geral de 24 de outubro de 2023 
 
Ordem de trabalhos:  
1. Tomada de posse do representante dos Alunos e do representante do Município no 
Conselho Geral para o presente ano letivo.  
2. Informações.  
3. Análise e votação do Plano Anual de Atividades.  
4. Definição das linhas orientadoras para elaboração do orçamento financeiro para o 
próximo ano civil.  
5. Definição das linhas orientadoras do planeamento e execução das atividades no domínio 
da ação social escolar.  
6. Análise e votação das Planificação das AEC propostas pelo Conselho Pedagógico.  
 
Verificou-se a ausência dos seguintes elementos: representante da autarquia, Sérgio Araújo, 
representante do Município, José Fernando Martins, representantes da Comunidade Local, 
Sónia Nunes e Diana Graciete Ferreira, representantes dos pais e encarregados de educação, 
Maria da Graça Lemos da Silva, Mariana Sofia Moreira da Silva e Vítor Correia, representante 
do Pessoal Docente, Anabela Pinto. 
 

Ponto 1: Tomada de posse do representante dos Alunos e do representante do 

Município no Conselho Geral para o presente ano letivo.  

Deu-se início à reunião com a tomada de posse do novo elemento deste Conselho, a saber, 
Eduardo Moutinho, representante dos alunos.  
  
Ponto 2: Informações.  

Para o cumprimento do segundo ponto da ordem de trabalhos, o Diretor passou a transmitir 
as informações sobre a abertura do ano letivo. Informou ainda que estava prevista para o 
dia 19 de outubro a sessão de entrega de diplomas aos alunos contemplados com o Prémio 
Especial de Mérito e entrega do Prémio BIAL Excelência; no entanto, tal não foi possível 
realizar-se devido à inundação que se verificou nesse dia na Escola Básica e Secundária de 
Coronado e Castro. Finalmente, apresentou o percurso escolar formativo dos alunos que 
terminaram o 3º ciclo e o 12º ano. Dos 25 alunos que frequentaram as turmas do 12º ano, 
no ano letivo 2022/2023, todos transitaram. 22 alunos concorreram ao ensino superior e 
todos ficaram colocados. 3 alunos optaram por ingressar no mundo do trabalho. Dos 128 
alunos das turmas do 9ºano, 73 da EBS de Coronado e Castro e 55 da EB do Castro, 4 ficaram 
retidos e 124 transitaram para o Ensino Secundário e prosseguiram estudos nos Cursos 
Científico-humanísticos e em Cursos Profissionais ou de Aprendizagem. Pelo exposto neste 
ponto, e por proposta do Presidente deste Conselho, os membros presentes foram 
unânimes em considerar, devido à colaboração de toda a comunidade educativa com o 
órgão de gestão, que o ano letivo abriu com normalidade e acrescentaram a sua satisfação 
pelo sucesso educativo dos alunos que terminaram o ensino secundário e que lhes permitiu 
seguirem o seu percurso de acordo com os seus objetivos. 
  
Ponto 3: Análise e votação do Plano Anual de Atividades.  

O Diretor do Agrupamento apresentou o Plano Anual de Atividades, tendo este sido 
aprovado por unanimidade (anexo um).   
A representante do pessoal docente, Margarida Sampaio, informou da preocupação da 
representante da Associação de Pais, Graça Silva, em relação à Colónia Balnear e 



acrescentou que o Departamento do Pré-Escolar estava a preparar resposta e a serem 
trabalhadas todas as questões com a FAPTrofa para dar resposta positiva a todas as crianças, 
tendo o Diretor referido que esta atividade é uma opção do Agrupamento. O representante 
dos pais e encarregados de educação, David Martins, alertou para a grande dificuldade em 
arranjar autocarros para esta atividade.   
De momento estão calendarizadas 200 atividades, 163 internas e 37 saídas. Este Conselho 
realçou a diversidade e abrangência das atividades que contribuem para o sucesso dos 
objetivos previstos no Projeto Educativo. 
   
Ponto 4: Definição das linhas orientadoras para elaboração do orçamento financeiro 

para o próximo ano civil.  

O documento com as linhas diretoras para elaboração do orçamento financeiro para o 
próximo ano civil foi aprovado por unanimidade (anexo dois).  
 
 

Ponto 5. Definição das linhas orientadoras do planeamento e execução das atividades 

no domínio da ação social escolar.  

Seguidamente foi analisada a proposta do documento com a definição das linhas 
orientadoras do planeamento e execução das atividades no domínio da ação social escolar, 
sendo este também aprovado por unanimidade (anexo três).  
 
 

Ponto 6. Análise e votação das Planificação das AEC propostas pelo Conselho Pedagógico.  
Finalmente, este Conselho procedeu à análise das planificações das AEC que obtiveram 
parecer favorável do Conselho Pedagógico, após proposta do Departamento do 1º ciclo 
depois de consultado o departamento de Expressões, sendo estas aprovadas por 
unanimidade (anexo quatro).  
 

A reunião foi dada por terminada pelas dezanove horas e cinquenta minutos da qual se 
lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada pelo secretário e 
respetivo presidente.   
  
 


